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DISCOURS OUVERTURE de Claudy JARRY 

Président de la FNADEPA 

LORS DU CONGRES DE BESANCON 

31 MAI ET 1er JUIN 2007 

 

Monsieur le Président du Conseil Général, 

Monsieur le Maire, 

Chers amis de la FNADEPA Franche Comté, 

Chers collègues, 

Mesdames et Messieurs, 

 

C’est avec beaucoup de plaisir que la FNADEPA vous accueille ici … 

dans une ville tout simplement merveilleuse pour ce 22ème congrès de la 

Fédération.  

 

Dans une ville qui colle parfaitement au thème que nous avons choisi de 

traiter ces deux jours : Le TEMPS, un ESPACE à VIVRE - en 

établissements et services pour personnes âgées  

 

L’organisation d’un tel évènement est une aventure, longue aventure !  

 

En tout cas, des mois de travail acharnés au sein d’une commission 

nationale. 

 

Je salue les collègues qui ont dû s’adapter et monter ce colloque dans 

des conditions plus difficiles que d’habitude.  
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Que chacun des membres de la Commission Organisatrice, des 

adhérents de la FNADEPA Franche Comté, du personnel du siège  

soit ici remercié pour son implication dans l’organisation de cet 

évènement et voit dans sa réussite, le fruit de son travail.  

 

Merci aux intervenants qui vont se livrer à un exercice compliqué, ils ne 

disposeront finalement que de peu de temps pour explorer chacun des 

thèmes.  

 

Merci également aux sponsors qui ont très largement répondu à notre 

appel et je salue tout particulièrement ceux d’entre eux qui nous 

accompagnent depuis presque toujours. 

 

Merci aux médias  de relayer nos valeurs, nos convictions et nos 

positionnements.  

 

A l’image de notre fédération humaine et conviviale, nous n’avons pas 

tout sacrifié au sérieux de la réflexion.  

 

Oui, nous avons aussi souhaité faire de ce congrès un temps 

d’échanges et de convivialité = un moment festif au sein de profondes 

réflexions. Car « le mieux vieillir » nous interpelle tous. 

 

Des millions de Français sont concernés .  

 

Ils seront encore plus nombreux dans les 10 et 20 prochaines années. 

 

Par ailleurs, un sondage réalisé le 11 et 12 Avril 2007 par TNS SOFRES 

pour la FHF nous indique que : 
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- 49% des Français ont une mauvaise image des Maisons  de 

Retraite (+ 11% par rapport à 2005) 

 

- 32% pensent que les personnes âgées y sont maltrait ées 

 

- 96% trouvent les tarifs trop élevés 

 

- 86% jugent les places disponibles insuffisantes 

 

Un espoir peut être…tout en restant lucide quand même. 

 

La toute récente Election Présidentielle nous indique peut-être l’intérêt 

grandissant des politiques pour le sort des personnes âgées et 

notamment les plus âgées d’entre elles et les plus handicapées.  

 

Alors, oui, c’est dans ce contexte que Monsieur SARKOZY nouveau 

Président de la République, s’est engagé pour améliorer le sort des 

vieux, de ceux qui les entourent ou les soignent.  

 

Il a promis un plan « Alzheimer » à la hauteur du p lan « Cancer ».  

 

Il y a là, semble-t-il, une prise de conscience et une volonté affichées… 

 

Mais sans procéder à de quelconques procès d’intentions…, je vous 

propose de rester mobilisés au cas où… d’autres priorités politiques ou 

bien encore des arbitrages économiques viendraient entamer encore 

une fois le projet de la France pour ses vieux. 

 

Ainsi, au moment des élections législatives et alors que se jouent les 

grands enjeux politiques du pays : 
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EXIGEONS à tout le moins  que le plan Solidarité Grand Age soit 

respecté et porté plus loin en matière de créations de places (10 000 par 

an) et de ratio d’encadrement (0.8). 

 

EXIGEONS pour ces vieux d’aujourd’hui , pour nous demain, une 

politique vieillesse ambitieuse, digne d’un pays comme le nôtre et dotée 

de moyens à la hauteur des enjeux :  

 

Les plus de 85 ans vont croître de 75 %  dans la pr ochaine décennie 

(1 million à 1.8 million). Ils seront multipliés pa r deux d’ici 2020.  

 

EXIGEONS des pouvoirs publics  qu’ils prennent leurs responsabilités 

comme nous prenons les nôtres au quotidien avec la personne âgée et 

sa famille.  

 

Avec conviction, 

Avec détermination, 

 

Avec l’impatience de ceux qui attendent depuis trop longtemps, nous 

demandons instamment aux pouvoirs publics : 

 

- les moyens d’un accompagnement digne de la personne  âgée 

où qu’elle vive 

 

Nous demandons instamment : 

 

- des conditions de travail qui correspondent aux val eurs qui 

fondent nos métiers et auxquelles nous croyons. 

 


